

# Posudek bakalářské práce

---

**Instituce:** Centrum adiktologie Psychiatrické kliniky 1. LF a VFN UK v Praze

**Jméno studenta:** Radka Matějková

**Vedoucí práce:** PhDr. Matúš Šucha, Ph. D.

**Název práce:** PROBLEMATIKA ŘÍZENÍ MOTOROVÉHO VOZIDLA POD VLIVEM ALKOHOLU SE ZAMĚŘENÍM NA RIZIKOVÉ CHOVÁNÍ ŘIDIČE

---

## Bodové hodnocení:

Oblast	maximum	navrhované body
Abstrakt	5	4
Úvod / rešerše	25	20
Struktura / vnitřní koherence	25	20
Zpracování a interpretace	30	18
Přínos a úroveň	15	12
<b>Součet</b>	<b>100</b>	<b>74</b>

## Slovní hodnocení:

Předložená bakalářská práce je v rozsahu 55 stran, 31 stran je věnovaných teoretické části, 24 stran výzkumné části, následuje seznam použité literatury a přílohy. Téma práce na pomezí dopravní psychologie a adiktologie. Zaměření celé práce prakticky orientované, zvolené téma považujeme za užitečné. Konkrétní výstupy práce pro praxi dobře využitelné.

Autorka se v teoretické části práce postupně vyjadřuje k problematice psychologické analýze činnosti řidiče, problematice řízení pod vlivem alkoholu, historií, možností prevence a možností zjišťování (detekce) alkoholu u řidičů. Text je zpracován hezky na odpovídající úrovni pro bakalářskou práci. Doporučili bychom však autorce důkladnější práci s literaturou, text obsahuje dlouhé pasáže citované z jednoho zdroje (např. kapitola 3 nebo 4), místy postrádáme prezentaci názorů autorky. Logika řazení kapitol vhodná.

Seznam literatury čítá 31 zdrojů, z velké části aktuální. Autorka pracuje se standardní literaturou k dané oblasti, využívá monografické zdroje, časopisecké zdroje a elektronické zdroje.

Cíle práce považujeme za adekvátní a v rámci uvedeného designu studie dosažitelné. Autorka celkově stanovuje 4 hypotézy. Vzhledem k užitým

statistickým metoda (deskriptivní statistika) bychom za vhodnější považovali výzkumné otázky.

Autorka v práci zvolil kvantitativní přístup při sběru a vyhodnocování dat (kromě vyhodnocení otevřených otázek z dotazníku). Používá nestandardizovaný dotazník vlastní tvorby. Dotazník byl administrován on-line na internetu. Pro zpracování dat autorka užil metody popisné statistiky. Vzhledem k cílům práce se domníváme, že vhodně, ač je škoda, že autorka nenabrala odvahy pro další zpracování dat pomocí parametrické statistiky (uvedená data by to umožňovala).

Výzkumný vzorek obsahuje 200 osob, z toho 102 osob se zkušeností s řízením pod vlivem alkoholu. Pro účely bakalářské práce považujeme vzorek za nadstandardní.

K prezentaci výsledků práce máme drobnou výhradu. Výsledky jsou prezentovány přehledně (text, tabulka, graf), nikoliv však formálně úplně správně. Autorka uvádí na závěr každé otázky shrnutí „z toho vyplývá“ – co považujeme za formulačně neobratné – protože ať z uvedeného se může jevit nějaký trend, těžko říct, jestli z „toho“ plyne to, co autorka popisuje nebo nikoliv. Při zhodnocení hypotéz (opomíjíme fakt, že nebyla užita explorativní statistika) autorka terminologicky nesprávně užívá „přijímáme/nepřijímáme“ hypotézu, místo zamítáme, resp. nezamítáme.

Diskuse je adekvátní, autorka vhodným způsobem se zamýšlí nad dosaženými výsledky. Následuje souhrn a závěr práce – oboje zpracované přehledně a po formální stránce správně.

**Předloženou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji ji ohodnotit známkou „velmi dobře.“**

**Podpis hodnotitele:**



PhDr. Matúš Šucha, Ph. D.  
vedoucí bakalářské práce